
TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

1Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

MONTAGEANLEITUNG

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

Die elektrische Teleskop-Trittstufe TCE wurde für die intensive Nutzung unter verschiedensten Bedingungen und in 
verschiedensten Situationen konstruiert. 

Die Belastbarkeit der Trittstufe vom Typ TCE liegt bei 400 kg und wegen der großzügigen Breite kann der Zugang zum 
Fahrzeug von mehreren Personen gleichzeitig genutzt werden. Dank dieser Eigenschaften ist die Trittstufe TCE optimal für den 
Einsatz in Taxis, in Shuttle-Bussen und beim Behindertentransport geeignet.

Artikel-Nr.: TCE/TEA 1200-FT14F_FT14H

Seitliche Heavy-Duty elektrische 
Teleskop-Trittstufe, Serie TCE und TEA

Ford Transit RWD, FWD

Produkt-
beschreibung:

Fahrzeugtyp:

MAXIMALE TRAGFÄHIGKEIT BIS 400 KG

MONTAGEZEIT CA. 4 H

AUFTRITTSBREITE = 670,1000 ODER 1200 MM

kg

Elektrische Trittstufen sollten durch Alphadynamik 
authorisierte Fachbetriebe eingebaut werden 
damit Ihr Garantieanspruch erhalten bleibt.

Auf Wunsch senden wir Ihren Kontaktdaten von 
Fachbetrieben in Ihrer Nähe.!

August 2018Stand:

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

Tel: +49 (0)2261 40586-0 | Fax: +49 (0)2261 40586-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

MONTAGEANLEITUNG

Die Z-Rampe gehört zur neuen Generation von Rampen für Fahrzeuge -  ein völlig neues Leistungsniveau für den  
Rollstuhl- und Warentransport. Die Z-Rampe bietet nicht nur sehr guten Halt und einfache Handhabung – durch das innovative  
Verschluss-System wird auch das Klappern während der Fahrt verhindert. Die Aluminium-Konstruktion besticht durch ein 
einheitliches und elegantes Design und garantiert die Haltbarkeit bei jedem Wetter.

Artikel-Nr.: ZR-/ZRPRO-(typspezifisch)

2-fach oder 3-fach faltbare Rampen

Alle

Produkt-
beschreibung:

Fahrzeugtyp:

September 2013Stand:

SIEHE BELASTUNGSANGABE AUF DEM 
TYPENSCHILD

MONTAGEZEIT CA. 2 H

EINBAUTIEFE IN EINGEKLAPPTEM ZUSTAND :
2-FACH = 21CM
3-FACH = 27CM

kg



FO
RD

 TRA
N

SIT

2 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Ford Transit - Ansicht

www.autocool.co.il

P.O
.Box  

4609  P
etach

-Tikv
a  IS

RAEL  
49277

8    
  E

-M
ail:  

info@autoco
ol.co

.il

www.autocool.co.il

Auto
Cool TRANSIT 2014

Electrical Telescopic Step - (1200mm)

    RWD-Rear Wheel Drive 
    FWD-Front Wheel Drive 

                   Step Mounting Bracket Kit FWD
PN: 160-16-362

              PN: 016-3636-1 (Step With Brackets RWD)

                   Step Mounting Bracket Kit RWD
PN: 160-16-361

Electrical Telescopic Step - (1200mm)
              PN: 016-3636-2 (Step With Brackets FWD)

V363



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
TC

E_
TE

A
 1

20
0-

FT
14

F_
FT

14
H

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

3Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Ford Transit - Ansicht TCE/TEA System - Übersicht

(+)12 volt  DC  battery
             Fuse 15A

AK101L
Telescopic Step 1200

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

Page 1.  Electrical Step Overview

Türkontaktschalter
Elektrische Trittstufe

Kabelbaum

(+)12 Volt DC Batterie 

Steuereinheit AK-101L 

Sicherung 15A



FO
RD

 TRA
N

SIT

4 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - elektrische Trittstufe

ITEM NO. DESCRIPTION PART NUMBER QTY.
1
2

Step Front bracket 111-99-006 2

3

4

5

Support 095-16-6131 2

6

Hex  bolt M8x120 DIN933,8.8 632-08-120 2

7

Support Plate (70X70) 128-97-15K 4

8

Bolt M8x90 632-08-090 2

9

Flat washer 8, thick, S 2mm  BN 737 600-32-081 2

10

Hex lock nut M8 DIN 985 602-02-008 16

11

Hex bolt M8X30  DIN933, 8.8 632-08-030 10

ITEM NO. DESCRIPTION PART NUMBER QTY.
1
2

Step Front bracket 111-99-006 2

3

4

5

Support 128-99-001A 2

6

Hex  bolt M8x120 DIN933,8.8 632-08-120 2

7

Support Plate (70X70) 128-97-15K 4

8

Bolt M8x90 632-08-090 2

9

Flat washer 8, thick, S 2mm  BN 737 600-32-081 2

10

Hex lock nut M8 DIN 985 602-02-008 12

11

Hex bolt M8X30  DIN933, 8.8 632-08-030 10
Flat washer 6,   2.5mm  BN 737 600-32-061 4

Hex lock nut M6 DIN 985 602-02-006 4
Hex bolt M6X20  DIN933, 8.8 632-06-020 4

Flat washer 6,   2.5mm  BN 737 600-32-061 4

Hex lock nut M6 DIN 985 602-02-006 4
Hex bolt M6X20  DIN933, 8.8 632-06-020 4

                   Step Mounting Bracket Kit RWD
PN: 160-16-361

                   Step Mounting Bracket Kit FWD
PN: 160-16-362

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

45

3

2

7

8

8

4

2

1

7

1

Page 2. Electrical Step Installation

              PN: 016-00060 (Step Without Brackets)

M8x20HEX HEAD BOLT
THICK WASHER 8 
SPRING WASHER  8

WARNING

                   Step Mounting Bracket Kit6

ITEM NO. DESCRIPTION PART NUMBER QTY.
1
2

Step Front bracket 111-99-006 2

3

4

5

Support 095-16-6131 2

6

Hex  bolt M8x120 DIN933,8.8 632-08-120 2

7

Support Plate (70X70) 128-97-15K 4

8

Bolt M8x90 632-08-090 2

9

Flat washer 8, thick, S 2mm  BN 737 600-32-081 2

10

Hex lock nut M8 DIN 985 602-02-008 16

11

Hex bolt M8X30  DIN933, 8.8 632-08-030 10

ITEM NO. DESCRIPTION PART NUMBER QTY.
1
2

Step Front bracket 111-99-006 2

3

4

5

Support 128-99-001A 2

6

Hex  bolt M8x120 DIN933,8.8 632-08-120 2

7

Support Plate (70X70) 128-97-15K 4

8

Bolt M8x90 632-08-090 2

9

Flat washer 8, thick, S 2mm  BN 737 600-32-081 2

10

Hex lock nut M8 DIN 985 602-02-008 12

11

Hex bolt M8X30  DIN933, 8.8 632-08-030 10
Flat washer 6,   2.5mm  BN 737 600-32-061 4

Hex lock nut M6 DIN 985 602-02-006 4
Hex bolt M6X20  DIN933, 8.8 632-06-020 4

Flat washer 6,   2.5mm  BN 737 600-32-061 4

Hex lock nut M6 DIN 985 602-02-006 4
Hex bolt M6X20  DIN933, 8.8 632-06-020 4

                   Step Mounting Bracket Kit RWD
PN: 160-16-361

                   Step Mounting Bracket Kit FWD
PN: 160-16-362

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

45

3

2

7

8

8

4

2

1

7

1

Page 2. Electrical Step Installation

              PN: 016-00060 (Step Without Brackets)

M8x20HEX HEAD BOLT
THICK WASHER 8 
SPRING WASHER  8

WARNING

                   Step Mounting Bracket Kit6

ITEM NO. DESCRIPTION PART NUMBER QTY.
1
2

Step Front bracket 111-99-006 2

3

4

5

Support 095-16-6131 2

6

Hex  bolt M8x120 DIN933,8.8 632-08-120 2

7

Support Plate (70X70) 128-97-15K 4

8

Bolt M8x90 632-08-090 2

9

Flat washer 8, thick, S 2mm  BN 737 600-32-081 2

10

Hex lock nut M8 DIN 985 602-02-008 16

11

Hex bolt M8X30  DIN933, 8.8 632-08-030 10

ITEM NO. DESCRIPTION PART NUMBER QTY.
1
2

Step Front bracket 111-99-006 2

3

4

5

Support 128-99-001A 2

6

Hex  bolt M8x120 DIN933,8.8 632-08-120 2

7

Support Plate (70X70) 128-97-15K 4

8

Bolt M8x90 632-08-090 2

9

Flat washer 8, thick, S 2mm  BN 737 600-32-081 2

10

Hex lock nut M8 DIN 985 602-02-008 12

11

Hex bolt M8X30  DIN933, 8.8 632-08-030 10
Flat washer 6,   2.5mm  BN 737 600-32-061 4

Hex lock nut M6 DIN 985 602-02-006 4
Hex bolt M6X20  DIN933, 8.8 632-06-020 4

Flat washer 6,   2.5mm  BN 737 600-32-061 4

Hex lock nut M6 DIN 985 602-02-006 4
Hex bolt M6X20  DIN933, 8.8 632-06-020 4

                   Step Mounting Bracket Kit RWD
PN: 160-16-361

                   Step Mounting Bracket Kit FWD
PN: 160-16-362

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

45

3

2

7

8

8

4

2

1

7

1

Page 2. Electrical Step Installation

              PN: 016-00060 (Step Without Brackets)

M8x20HEX HEAD BOLT
THICK WASHER 8 
SPRING WASHER  8

WARNING

                   Step Mounting Bracket Kit6

Artikelnr.:  FFT14 5002
160-16-362

1

1

1

1

Einbausatz Trittstufe - Heckantrieb

Beschreibung Teile-Nr.:NR.: Menge

Vordere Trittstufenhalterung

Beschreibung Teile-Nr.:NR.: Menge

Einbausatz Trittstufe - Frontantrieb

Einbausatz Trittstufe

Träger

Sechskantschraube M8x120 DIN 933,8.8

Trägerplatte(70X70)

Schraube M8x90

Flache U-Scheibe 8, dick, S2mm BN737

Sicherungsmutter M6 DIN 985

Sechskantschraube M8x30 DIN 933,8.8
Flache U-Scheibe 6, 2.5mm BN737

Sicherungsmutter M8 DIN 985

Sechskantschraube M6x20 DIN 933,8.8

Vordere Trittstufenhalterung

Träger
Sechskantschraube M8x120 DIN 933,8.8

Trägerplatte(70X70)
Schraube M8x90

Flache U-Scheibe 8, dick, S2mm BN737

Sicherungsmutter M6 DIN 985

Sechskantschraube M8x30 DIN 933,8.8
Flache U-Scheibe 6, 2.5mm BN737

Sicherungsmutter M8 DIN 985

Sechskantschraube M6x20 DIN 933,8.8

Warnung

Sechskantschraube M8x20
Dicke U-Scheibe 8
Federscheibe 8

Artikelnr.:  FFT14 5005
160-16-361

Artikel-Nr.: TCE 1200 
(Trittstufe ohne Einbausatz)



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
TC

E_
TE

A
 1

20
0-

FT
14

F_
FT

14
H

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

5Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - elektrische Trittstufe Montage -  elektrische Trittstufe

Page 3. Electrical Step Installation

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)



FO
RD

 TRA
N

SIT

6 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - elektrische Trittstufe

18

95

Drill hole 9mm

16
5

Rear Wheel Drive

Front Wheel Drive

24
65

95

from both sides 

Drill hole 9mm
from both sides 

Page 4. Electrical Step Installation

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

Von beiden Seiten eine 
Bohrung mit 9mm
Durchmesser vornehmen

Heckantrieb  

Frontantrieb 

Von beiden Seiten eine 
Bohrung mit 9mm
Durchmesser vornehmen



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
TC

E_
TE

A
 1

20
0-

FT
14

F_
FT

14
H

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

7Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - elektrische Trittstufe Montage - elektrische Trittstufe

FRONT

Under right sliding door

Page 5. Electrical Step Installation

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

Unter der rechten Schiebetür 

VORN
E



FO
RD

 TRA
N

SIT

8 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - elektrische Trittstufe
TRANSIT (RWD FWD) V363

Electrical Telescopic Step - (1200mm)

Page 6. Electrical Step Installation

Extend the step

(-) (+)

12V DC
BATTERY

Drill 4 holes diameter  6.5 mm 

Stufe ausfahren

12V 
DC Batterie

Markieren und 4 Löcher 
mit Durchmesser von 
4.5mm bohren



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
TC

E_
TE

A
 1

20
0-

FT
14

F_
FT

14
H

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

9Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Montage - elektrische Trittstufe Montage - elektrische Trittstufe

Page 7. Electrical Step Installation

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

 Hex Bolt M6X20

Washer 6
Lock nut M6

9

10

11

U-Scheibe 6
Sicherungsmutter 6

Sechskantschraube M6x20



FO
RD

 TRA
N

SIT

10 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Elektrische Anschlüsse TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

 Page 8. Wiring 

8x1/2

Door limit switch 

Phillips screw

PN:124-00-039

Drill hole 12mm

Att. Silver zinc platted 

8x1/2

Red wire to (+)
12 volt DC battery 

Phillips screw
Spring washer 6

(-)

(+)12 volt  DC  battery
             Fuse 15A

AK101L
Telescopic Step 1200

TRANSIT (RWD FWD) V363
Electrical Telescopic Step - (1200mm)

 Page 8. Wiring 

8x1/2

Door limit switch 

Phillips screw

PN:124-00-039

Drill hole 12mm

Att. Silver zinc platted 

8x1/2

Red wire to (+)
12 volt DC battery 

Phillips screw
Spring washer 6

(-)

(+)12 volt  DC  battery
             Fuse 15A

AK101L
Telescopic Step 1200

* Durch Toleranzen in der Blechfertigung und je nachdem, wie die Tür eingestellt ist, kann es 
sein, dass eine GUmmischeibe auf die Türinnenfalz geklebt/geschraubt werden muss. Dort wo 
der Türkontaktschalter anstößt, damit die Stufe mit Sicherheit einfährt. Diese GUmmischeibe 
AK01002 ist im Lieferumfang enthalten.

AK01002

Türkontaktschalter *

Phillips Schraube 8x1/2

Phillips Schraube 8x1/2
Federscheibe 6 Rotes Kabel an (+)

12 Volt DC Batterie

Bohrloch    12mm 

silberzink legiert

Türkontaktschalter
Elektrische Trittstufe

Kabelbaum

(+)12 Volt DC Batterie 

Steuereinheit AK-101L 

Sicherung 15A



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
TC

E_
TE

A
 1

20
0-

FT
14

F_
FT

14
H

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

11Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Elektrische Anschlüsse Schaltplan für Trittstufen mit Produktionsdatum bis 31.12.2015

+12V DC 

An-/Aus-Mikroschalter
in der
Handbremse

Hand-
schalter

Option Option Pflicht

LED im Cockpit 
ist Pflicht

Handbremse Mikroschalter 

Option 15+

Summer neben 
Warnleuchte platzieren 

Telefon: 02293 - 81652-0 
Fax: 02293 - 81652-29 
E-mail: info@alphadynamik.de 
Web: www.alphadynamik.de 

Türkontaktschalter

VERDRAHTUNGSPLAN 

Mikroschalter

Orange 1.5

Schwarz 1.5



FO
RD

 TRA
N

SIT

12 Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Schaltplan für Trittstufen mit Produktionsdatum ab 01.01.2016					             Maßnahmen zur Fehlerbehebung - TCE/TEA SystemSchaltplan der TCE + TEA mit LED + Summer + Handschalter 

Weiß 0.75
Grau 0.75

Schwarz 0.75

8 7 6 5 Stecker fürAK-101

2 14 3

Schwarz 0.75Gelb0.75

Blau 0.75

MasseStecker

Türkontaktschalter

Blau 0.75

in der B-Säule oder 
dem Armaturenbrett

Schwarz-Weiß 0,5 Masse
Schwarz  0,5  Masse

Summer 
12V 0,5A

2A
Reed / Magnetschalter

+12V an
Klemme 15

Schwarz 1.5
DC Motor 12V

EmpfehlungimArmaturenbrett

Orange 1.5

Signal Leuchte nur LED 12V 0,3A!
Stufe

+12V an2ARot 1.5 Klemme 30

12V DC Türkontakt geschlossen = Stufe ausgefahren
- + Türkontakt geöffnet = Stufe eingefahren15A Sicherung

Masse

Achtung: Es dürfen nur LED Leuchtmittel verwendet werden! Leuchtmittel oder Summer mit einer höheren

Stromaufnahme können den Reedkontakt zerstören!

Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de 13

R
ot

0.
75

W
ei

ß
0.

75

G
ra

u
0.

75

SI
D

EB
A

RS
 

D
A

C
H

TR
Ä

G
ER

 
SI

C
H

ER
H

EI
T 

RA
M

PE
N

 
TR

IT
TS

TU
FE

N
 

Sperrdiode 

An-Ausschalter 



A
RT

IK
EL

-N
R.

:
TC

E_
TE

A
 1

20
0-

FT
14

F_
FT

14
H

TR
IT

TS
TU

FE
N

RA
M

PE
N

SI
C

H
ER

H
EI

T
D

A
C

H
TR

Ä
G

ER
SI

D
EB

A
RS

13Tel: +49 (0)2293 81652-0 | Fax: +49 (0)2293 81652-29 | E-mail: info@alphadynamik.de | Web: www.alphadynamik.de

Schaltplan für Trittstufen mit Produktionsdatum ab 01.01.2016					             Maßnahmen zur Fehlerbehebung - TCE/TEA System

1. Trittstufe funktioniert nicht im- Öffnungs- oder Schließvorgang
- Überprüfen Sie die Hauptsicherung
- Überprüfen Sie die Anschlüsse der Leistungsklemmen zu den Steuereinheiten, Motor und 
Betriebsschalter.

- Überprüfen Sie den Anschluss der Erdungsklemme (-)
- Überprüfen Sie die Steuereinheit

Wichtige Informationen
Um einen regulären Betrieb zu gewährleisten, nachdem die TCE von Stromversorgung 
getrennt wurde (Batterie abgeklemmt/ersetzen bei Sicherungsdefekt usw.), betätigen Sie 
nach dem Neustart des Systems mehrmals den Türkontaktschalter.


